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Pan Jarosław Kielar
Burmistrz Kluczborka
Za pośrednictwem
Przewodniczącego Rady Miejskiej
w Kluczborku

Interpelacja radnego w sprawie funkcjonowania Pasieki Zarodowej w Maciejowie oraz rezygnacji
Prezesa Zarządu spółki.

W związku z publiczną informacją o rezygnacji Prezesa Zarządu spółki zarzędzającej Pasieką Zarodową
w Maciejowie oraz pojawiajęcymi się w przestrzeni publicznej doniesieniami o planowanych zmianach
oraz w zakresie działalności Pasieki oraz oświadczeniem Gminy Kluczbork, zwracam się do Pana
Burmistrza z następujĘcymi pytaniami:

1. Likwidacja hodowli matek pszczelich

1. Czy prawdą jest, że Burmistrz Kluczborka podejmował lub sugerował działania zmierzające do
likwidacji hodowli matek pszczelich w Pasiece Zarodowej w Maciejowie?

2. Jeśli tak - jakie były przesłanki merytoryczne, ekonomiczne i strategiczne dla takich działań?

3. Czy zostały sporządzone analizy finansowe lub organizacyjne dotyczące likwidacji tej
działalności? Jeśli tak, proszę o ich udostępnienie.

2. Wyniki finansowe i charakter spółki

4. Czy Burmistrz potwierdza, że hodowla matek pszczelich generowała roczne przychody na
poziomie ok. 100 tyś. zł?

5. Czy Gmina Kluczbork, jako główny udziałowiec, akceptowała fakt, że spółka została
przekształcona w podmiot not for profit, działajęcy w celu ochrony dziedzictwa pszczelarskiego
Jana Dzierżona, a nie maksymalizacji zysku?

6. Czy strata na poziomie ok. 300 tyś. zł rocznie była na bieżąco raportowana Radzie Nadzorczej
i wspólnikom? Jeśli nie - kiedy Burmistrz powzięł o niej wiedzę?

a) Czy w latach poprzednich, w tym w roku 2024, przedstawiane Radzie Nadzorczej oraz wspólnikom
prognozy wyniku finansowego spółki uwzględniały możliwość obniżenia planowanej straty w
związku z otrzymywanymi refundacjami i rozliczeniem realizowanych projektów, a ostateczny
wynik finansowy po ich uwzględnieniu był istotnie niższy niż pierwotnie prognozowany?.

3. Porównanie finansowania z innymi jednostkami

Choć spółka zarządzająca Pasieką Zarodową w Maciejowie funkcjonuje w formie spółki prawa
handlowego, jej rzeczywisty charakter, cele oraz sposób finansowania upodabniają ]ą do instytucji
realizujących zadania publiczne. Ocenianie jej wyłĘcznie przez pryzmat zasad wolnego rynku, z
pominięciem misji edukacyjnej, kulturowej i dziedzictwa Jana Dzierżona, prowadzi do uproszczeń. Stałe
finansowanie właścicielskie, brak nastawienia na zysk oraz akceptacja strat jako kosztu realizacji celu
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publicznego sprawiają, że porównywanie Pasieki do instytucji kultury lub innych podmiotów realizujęcych
misję społeczne jest nie tytko uprawnione, ale wręcz uzasadnione.

7. Czy Burmistrz dokonywał porównania kosztów funkcjonowania Pasieki Zarodowej z:

o instytucjami kultury (kino, muzeum),

o wsparciem klubów sportowych finansowanych z budżetu gminy?

8. Proszę o przedstawienie danych i wskazanie, dlaczego finansowanie Pasieki uznano za
nieproporcjonalne lub nieuzasadnione.

4. Udziały Stowarzyszenia LGD Dolina Stobrawy

9. Czy Burmistrz Kluczborka sugerował, aby Stowarzyszenie LGD Dolina Stobrawy przekazało swoje
7% udziałów w spółce Gminie Kluczbork nieodpłatnie?

10. Jeśli tak - na jakiej podstawie prawnej i ekonomicznej taka sugestia została sformułowana?

11. Czy Gmina Kluczbork analizowała wartość tych udziałów oraz fakt, że Stowarzyszenie LGD Dolina
Stobrawy przez lata solidarnie partycypowało w kosztach funkcjonowania spółki?

5. Rezygnacja Prezesa Zarządu

12. Czy Burmistrz był informowany o zamiarze rezygnacji Prezesa Zarządu spółki zarządzającej
Pasiekę Zarodową w Maciejowie?

13. Czy przed złożeniem rezygnacji wobec Prezesa Zarzędu były formułowane -w szczególności przez
Gminę Kluczbork lub Radę Nadzorczą - jakiekolwiek zarzuty dotyczące braku kompetencji,
narażenia spółki na straty, niegospodarności lub niewłaściwego wykonywania obowięzków?

14. Czy pomimo sygnalizowanych w oświadczeniu Gminy zastrzeżeń co do sytuacji finansowej spółki,
Zarzęd otrzymywał corocznie absolutorium, a sprawozdania z działalności były zatwierdzane
przez właściwe organy spółki?

15. Jakie konkretne działania zostały podjęte przez Gminę Kluczbork w celu zapewnienia ciągłości
funkcjonowania Pasieki Zarodowej w Maciejowie po rezygnacji Prezesa Zarządu?

6. Przyszłość Pasieki Zarodowej

15. Jakie są aktualne plany Gminy Kluczbork wobec Pasieki Zarodowej w Maciejowie?

16. Czy Gmina zamierza utrzymać hodowlę matek pszczelich jako element dziedzictwa Jana
Dzierżona?

17. Czy Rada Nadzorcza spółki, działając w imieniu właścicieli, planuje przeprowadzenie konsultacji
z Rejonowym Kołem Pszczelarzy im. ks. dr. Jana Dzierżona, Wojewódzkim Związkiem Pszczelarzy
w Opolu oraz Polskim Związkiem Pszczelarskim w sprawie kierunków dalszej działalności Pasieki
Zarodowej w Maciejowie, w tym również w kontekście przyszłego wyboru Prezesa Zarządu?
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